
WyłoŜono do wglądu dnia 19 grudnia 2011 
 

 
Protokół  

NR RGK.0002.19.2011 
z XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 13 grudnia 

2011 r w Świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała od godziny 15:00 do 16:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Andrzej Kieroński 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
 

W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt gminy Białe Błota: Katarzyna Kirstein - Piotrowska 
3. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
5. Sekretarz Gminy Białe Błota: Anna Rywak; 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7. Sołtysi; 
8. Mieszkańcy Gminy Białe Błota; 

 

Na sesji nieobecny był radny Dariusz Makowski. 

 

Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 

stwierdzenie quorum; 

2. Wybór sekretarza obrad; 

3. Podjęcie uchwał: 

1. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 

2. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 r.; 
3. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 

maksymalnej wysokości opłaty za wyŜywienie dziecka w Ŝłobku lub klubie 
dziecięcym prowadzonym przez gminę Białe Błota oraz warunków zwolnienia z 
ponoszonych opłat; 

4. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 
maksymalnej wysokości opłaty za wyŜywienie dziecka u opiekuna dziennego oraz 
warunków zwolnienia z ponoszonych opłat; 



5. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 
przedszkolne udzielane przez Gminne Przedszkole WRÓśKA w Białych Błotach; 

6. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie w Gminie Białe Błota na lata 2011 – 2015”. 

 
4. Zakończenie obrad XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 

 
Ad.1. Otwarcie XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził quorum przy 
obecności 14 Radnych Gminy Białe Błota władni byli podejmować uchwały. 
 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
Radnego Andrzeja Kierońskiego. Wniosek został zatwierdzony jednogłośnie. 
 
 
Ad. 3. Podjęcie uchwał: 

1. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 

 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau zapytał o ewentualne uwagi co do powyŜszego 
projektu uchwał. 

 
W powyŜszej sprawie głos zabrał Wiceprzewodniczący RG Henryk Sykut. Przedstawił 
swoje zdanie na temat powyŜszych stawek oraz funkcjonowania spółki ZWiUK. Radny zadał 
kilka pytań prezesowi Wojciechowi Napierała: prośba o wyjaśnienie zasad tworzenia taryf; 
jak wygląda sytuacja oczyszczalni ścieków? Czy jest środkiem trwałym spółki? Czy ZWiUK 
posiada aktualny opis stanu technicznego oczyszczalni ścieków? Co dzieje się ze środkami 
wykazywanymi w kosztach, tj. podatek doliczany do wody i ścieków, który później umarzany 
jest przez Gminę? Prośba o przedstawienia stanu spółki. 
 
Na pytania radnego Henryka Sykuta odpowiedzi udzielił Wojciech Napierała prezes 
Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych. Wyjaśnił, iŜ czynnikiem mającym wpływ na 
kształtowanie się taryfy jest planowane koszt działalności spółki na okres przyszły. Nie jest 
brana amortyzacja od środków trwałych. Oczyszczalnia ścieków: 3,8 mln zł – opis 
aktualizujący jej wartość, wartość amortyzacji wynosi 0. Nie jest naliczana ani doliczana do 
taryfy. Prezes wyjaśnił, iŜ obiekt oczyszczalni nie jest eksploatowany. Poinformował takŜe, iŜ 
w 2011 roku spółka na bieŜąco płaci swoje zobowiązania oraz, Ŝe ma zawarte ugody na spłatę 
wcześniejszych. 
 
Radny Marek Mikuła,  zapytał prezesa ZWiUK co składa się na koszty usług obcych 
wynoszących ok. 1,7 mln zł? 
Prezes Napierała wyjaśnił, iŜ przede wszystkim na koszty usług obcych składa się 
odprowadzanie ścieków. 



Radny Marek Mikuła  przedstawił swoje stanowisko w powyŜszej sprawie, zaproponował, 
aby nie podejmować uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau poddał pod głosowanie projekt uchwały w 
sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota. 
 
Radni 1 głosem ZA oraz 13 PRZECIW odrzucili powyŜszą uchwałę. 
 

2. w sprawie zmian w budŜecie na 2011 r.; 
 
Skarbnik Gminy  wniosła o wprowadzenie autopoprawki do w/w projektu na prośbę sołtysa 
miejscowości Zielonka. Wyjaśniła, iŜ na zebraniu wiejskim zostały przesunięte środki 
sołeckie. 
Radny Henryk Sykut zapytał, czy w związku z powyŜszym sołectwo rezygnuje z budowy 
świetlicy? 
Pani Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska wyjaśniła, iŜ nie rezygnują z budowy tylko 
niniejsze środki są zbyt małe  na utworzenie projektu, nie wszedł takŜe rządowy program 
„ŚWIETLIK”. 
Radny Jacek Grzywacz zaproponował oddzielnie głosować autopoprawkę oraz kaŜdą 
pozycję w uchwale. 
Przewodniczący RG przyjął powyŜszy wniosek, a następnie poddał pod głosowanie 
wprowadzenie w/w autopoprawki. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wprowadzane zmiany. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała czy poŜyczka udzielona Wiejskiemu Ośrodkowi 
Kultury w Łochowie w kwocie 50 000 zł została zwrócona? 
Pani Wójt wyjaśniła, iŜ poŜyczka wynosiła 19 000 zł i została zwrócona. 
Nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radny Marek Mikuła, Wójt Katarzyna Kirstein 
– Piotrowska, Skarbnik Lucyna Krasulak oraz Sekretarz Anna Rywak. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz wniósł o wykreślenie 
działu 450 i 853. 
Odnosząc się do powyŜszego wniosku skarbnik  wyjaśniła, iŜ są to pieniądze na bieŜące 
funkcjonowanie urzędu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau ogłosił 10 min przerwy. 
 
Po przerwie radny Jacek Grzywacz wycofał swój wniosek. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński wniósł w imieniu klubu i komisji 
o dokładne rozliczenie kwoty 50 000 zł w zawartej uchwale na początku stycznia 2012 r. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w budŜecie gminy 
Białe Błota na 2011 rok. 
 
Radni 14 głosami ZA przyjęli powyŜszą uchwałę. 
 

3. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 
maksymalnej wysokości opłaty za wyŜywienie dziecka w Ŝłobku lub klubie 
dziecięcym prowadzonym przez gminę Białe Błota oraz warunków zwolnienia z 
ponoszonych opłat; 

 



Przewodniczący poddał głosowaniu w/w uchwałę, 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę nr RGK.0007.172.2011 
 

4. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 
maksymalnej wysokości opłaty za wyŜywienie dziecka u opiekuna dziennego oraz 
warunków zwolnienia z ponoszonych opłat; 

 
Sekretarz wniosła aby w § 1 przedmiotowej uchwały z § 3 słowa „utworzonym przez gminę 
Białe Błota” zastąpić słowami „u opiekuna dziennego”. 
Rada zaakceptowała w/w poprawkę, następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie cały 
projekt uchwały. 
Radni 14 głosami ZA podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
opłaty za pobyt oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyŜywienie dziecka u opiekuna 
dziennego oraz warunków zwolnienia z ponoszonych opłat. 
 

5. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 
przedszkolne udzielane przez Gminne Przedszkole WRÓśKA w Białych Błotach; 

 
PowyŜszy projekt uchwał został poddany pod głosowanie. 
Radni jednomyślnie podjęli uchwałę nr RGK.0007.174.2011 
 

6. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie w Gminie Białe Błota na lata 2011 – 2015” 

 
Przewodniczący poddał głosowaniu niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy Białe Błota przy 14 obecnych 14 głosami ZA przyjęła uchwałę zmieniająca 
uchwałę w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
w Gminie Białe Błota na lata 2011 – 2015”. 
 
 
Ad.4. Zakończenie obrad XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau  zakończył posiedzenie XIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy 
Białe Błota. 
 
 
 
 
Protokół zawiera 4 strony. 
 
 
 
 
 
    Protokołowała:                        Sekretarz obrad:                                Przewodniczy obrad: 
Natalia Sadłowska                      Andrzej Kieroński                    Przewodniczący Rady Gminy 
                  Bartosz Lau 


